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   ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL    
FERRADOR. 

Aos dezessete  dias (17) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, 
reunidos em Sessão virtual, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes 
os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga 
e Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Arimar 
Nunes de Freitas e Moises Essi da Bancada do PDT. A sessão aconteceu virtualmente em cumprimento 
ao DECRETO Nº 2.617/2021, DE 06 DE MAIO DE 2021: PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL 
FERRADOR- Dispõe sobre a adoção de medidas mais restritivas ao combate e enfrentamento da 
Pandemia de COVID-19 e dá outras providências. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta 
a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFICIO GABINETE Nº 053/2021 – Encaminha Projeto de 
Lei para ser apreciado, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 031/2021: ABRE CRÉDITO ESPECIAL 
NO VALOR DE R$ 90.909,09 (NOVENTA MIL, NOVECENTOS E NOVE REAIS, NOVE CENTAVOS). OFICIO 
CIRCULAR Nº 003/2021: Ao cumprimenta-lo cordialmente, venho por meio deste, informar a Vossa 
senhoria que dia 04 de junho do corrente ano ocorrerá a coleta de lixo eletroeletrônico na cidade, segue 
contato dos responsáveis: Robson; (51)984952978, Patrick;(51) 9969913894, Vagner (51) 
993416062. Com os reiterados votos de estima e elevada consideração. Manuela Louzada Lacerda – 
Secretária Municipal de Meio Ambiente. CONVITE: Convite para evento Agroindústrias. Em 2021 o 
Corede-Sul completa 30 anos de atuação. Convidamos os vereadores para esta terceira live com o tema 
‘’As novas agroindústrias’’, sendo que a mesma será apresentada pelo extensionista rural Renato 
Cougo dos Santos, da Emater-RS/Ascar, no dia 17 de maio, as 16 horas.   ORDEM DO DIA: VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº 001/2021, DE 22 DE MARÇO DE 2021 - QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DO ARTIGO 1° DA LEI MUNICIPAL Nº 1.817, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. REJEITADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Deixa seus sentimentos para todas as famílias que perderam seus entes queridos, a família 
da Dona Aurea Ferreira, do Cleuto Vargas, Sandra dos Santos, Adeloardo Marques, e Dona Severina avó 
do colega Iuri. Fala que recebeu um pedido da Vila Cohab, que o Líder do Governo levasse até o 
executivo, que no final da rua Coronel Amaral Ferrador, que termina o calçamento na Agro Nunes, que 
colocassem um redutor de velocidade, devido aos grandes números de crianças que tem ali e pessoas 
de idade. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Agradece a todos que tiveram com ele no momento de 
tristeza. Deixa seu agradecimento e um abraço a família do Paulo, a Helena, David, Hiarley e a Josi. Pede 
desculpas aos munícipes porque não foi frequente, por não conseguir levar os pedidos até o prefeito. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que hoje tiveram uma oportunidade de ver e assistir 
a boa vontade do Poder Executivo com a Câmara de Vereadores. Fala da água do Rincão dos Vargas, 
gostaria de dizer aqui que foi solucionado o problema da mesma, mas ainda não foi, porque tiveram 
um abandono total naquela caixa d’água dali. Fala que a água que era carregada no caminhão pipa, tem 
certeza que era 300 vezes mais limpa, mais saudável que a água que foi jorrada em algumas torneiras. 
Fala que os redutores de velocidades são necessários sim ter na Coxilha, e no primeiro momento 
estavam bons, mas não sabe porque agora na chegada afundou, e agora dá para dizer que é quebra-
molas, porque está um buraco em cada lado dos redutores, e está uma dificuldade muito grande para 
os carros que passam ali, e pede ao executivo em relação aos mesmos. Fala que tinha comentado na 
sessão anterior a respeito do processo seletivo que foi feito em Amaral Ferrador, e ele se referia que 
não era o momento de fazer aglomeração, e infelizmente comprovou que não era, porque a partir do 
processo seletivo teve um aumento no município de pessoas com o vírus. Fala em relação ao processo 
seletivo, eles e algumas pessoas estavam querendo saber de que forma será o critério de desempate, e 
foi perguntado a uma das pessoas que está responsável pela comissão , que está cuidando do mesmo, 
e no primeiro momento foi dito que não sabem ainda de que forma vai ser o sorteio, e solicita que esses 
desempates seja presencial com as pessoas envolvidas presentes. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Deixa seus sentimentos ao colega Iuri pelo 
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falecimento de sua avó, sua amiga Sandrinha que faleceu também, a mãe do Cleutinho, o Cleuto da Dona 
Maria. Fala que em relação ao vírus, completa sua fala que a vacina da covid-19 continua para as 
pessoas com comorbidade de 50 a 54 anos e acima de 60 anos, e a H1N1  para as crianças de 6 meses 
a 6 anos e as que já vinham acontecendo, idades a partir de 60 anos agora professores e profissionais 
da saúde. Fala sobre a água da entrada do Rincão, hoje o Chiquinho lhe procurou, e disse que tinha um 
vazamento bem grande embaixo da propriedade das antenas do seu Léo. Fala que esses dias pediu 
para o prefeito que fosse com a máquina e desse uma arrumada nas estradas das entradas dos 
agricultores, e hoje ela viu que ele estava trabalhando na Colônia, e que precisa ser mais feito isso, mas 
ela agradece. Fala que em relação a resenha, o Vereador Ronivan os falou sobre eles votarem a favor 
do veto, na época que ela era secretaria, as dispensa e as inexigibilidades das licitações, a comissão da 
licitação não fazia nem com a prefeitura, quem faz é a Secretaria de Administração e Setor de Compras, 
e ela achou por bem votar a favor. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se 
solidariza com as pessoas enlutadas no município, e também faz uma menção ao ex-Secretário 
Municipal de Finança e Administração, o Cleuto Vargas que faleceu pelo covid-19, e em nome dele o 
vereador se solidariza com as outras vítimas, a todas as famílias enlutadas que perderam seus entes 
queridos. Fala que está preocupado com alto índice de contaminação que está no nosso município pelo 
covid-19. Faz uma alerta ao Executivo, que tome providências, e tem certeza que poderia usar 
parcerias, que nem com a Igreja Católica que tem um salão grande para disponibilizar para as pessoas 
fazerem as vacinas, para não ficar tanta aglomeração no posto, fica então seu pedido e sua sugestão. 
Fala que gostaria de propor as barreiras sanitárias nas entradas da cidade, acredita que todos 
vereadores também receba muitas reclamações das pessoas, dizendo que, pessoas positivadas andam 
circulando, e com isso teria que medir as temperaturas das pessoas, tanto das nossos municípios 
quanto as de fora, seria uma maneira de dar uma controlada. Parabeniza o Padre Marcelino pela 
passagem dos seus 80 anos que está completando hoje. Fala que a respeito do veto, que é somente para 
a Segurança Jurídica e realmente na prefeitura tenha quem faça, esse é o problema, e é somente isso. 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala para os moradores do município que tomem mais cuidado com o 
corona vírus, porque o índice está alarmante e morrendo pessoas conhecidas, e pede para as pessoas 
que, se estiverem com algum sintoma do vírus que não queira consultar, que fique em casa, que não 
saia contaminando as pessoas. Fala que não podemos julgar que o Corona vírus tem ligação com o 
processo seletivo. Fala que o Eder o ligou dizendo que acharam um vazamento atrás do pátio de 
transmissão da radio São José. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza Amaral 
Ferrador pelos 33 anos na última quarta-feira, aos prefeitos que passaram, os vereadores e os 
secretários. Parabeniza os enfermeiros e enfermeiras que também no mesmo dia era a data deles, os 
técnicos de enfermagem, o pessoal da limpeza, os motoristas, os secretários, todos aqueles que 
trabalham na linha de frente. Deixa seus sentimentos ao Vereador Iuri, e as pessoas que perderam seus 
entes queridos. Pede para as pessoas se cuidarem, e aqueles que testaram positivo que fiquem em casa. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PSDB: 
VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala em nome do PSDB de Amaral 
Ferrador se solidarizar com os tucanos e principalmente a família, que no último domingo veio a falecer 
um jovem político que estava lutando contra o câncer, mas infelizmente não venceu, que foi o prefeito 
de São Paulo, Bruno Covas. VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. LÍDER DO 
PROGRESSITA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Expressa os sentimentos em nome do 
partido Progressistas a todas as famílias enlutadas do nosso município, e também em especial a família 
do ex Secretário de Finanças e Administração Cleuto Vargas. Fala do banheiro público em frente à 
praça, o mesmo se encontra seguidamente chaveado. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Fala que não foi tão frequente esta semana, mas os recados chegaram dos Secretários 
e do Shr. prefeito. Fala sobre a água da Coxilha, as informações dos responsáveis chegaram até ele, que 
no parque da radio São José quebrou um cano. Fala que os maquinários estão nos Foles e na Colônia 
Santo Antônio. Fala na coleta  
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do lixo eletrônico, que se realizará no dia 4 de junho e o agendamento é pelo WhatsApp. Deixa seus 
sentimentos para as pessoas que perderam seus familiares. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Manda um abraço para o Márcio e o Zacarias, que são seus colegas de estrada. 
Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 
___________________________________________   ________________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins    Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
 
___________________________________________   _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos    Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 
 
 
_________________________________________      ___________________________  
Vereador Ronivan Fontoura Braga       Vereador Gilnei Ovicki 
 
 
 
_________________________     ________________________________________ 
Vereador Moises Essi      Vereador Arimar de Nunes Freitas 
     
 
 
__________________________________________ 
 Vereador Reginaldo da Silva Vargas 


